

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 88

5 мая 1948 года  
СРЕДА

Цена 20 коп.

## Советский народ приветствует выпуск нового государственного займа

### Во имя Родины

Позавчера вечером радио разнесло по всей стране слова постановления Правительства о выпуске Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Цель этого займа — привлечь средства населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего решающего года послевоенного пятилетия и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства — близка каждому советскому человеку, ибо выполнение четвертой сталинской пятилетки стало для граждан нашей страны родным, кровным делом.

Вот почему постановление Правительства было воспринято во всех уголках Советского Союза с величайшим воодушевлением. Сразу же после передачи по радио условий выпуска займа повсеместно развернулась его реализация, которая вылилась в первую демонстрацию горячей патриотической преданности советских людей любой Родине, родной большевистской партии, их готовности и непреклонной воли бороться за дальнейшее укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

Дружно, организованно, с большим подъемом началась и проходит подписка на новый государственный заем в колхозах индустриального Орска — на заводах и стройках, фабриках и транспорте, в учреждениях и учебных заведениях. Орчане, которые своим трудом активно участвуют в борьбе за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, охотно отдают свои трудовые сбережения, часть своего ежемесячного заработка взаймы государству, на финансирование тех грандиозных работ, которые развернулись по всей стране во исполнение сталинского пятилетнего плана. Трудящиеся из каждого города отлично понимают, для

ванных дорог, на озеленение и благоустройство поселков.

И очарование знают, что наш город — не исключение, а один из многих. Граждане Орска отлично понимают великое значение государственных займов, убедились в их большой практической силе. Вести, поступающие с предприятий, убедительно говорят о том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие, наши интеллигенты с радостью участвуют в реализации займа.

— Выпуск нового займа, — сказал на митинге в депо молодой машинист Федор Басаныч, — отвечает коренным интересам труда, ибо для каждого из нас пятилетка стала родным и кровным делом, а заем направлен на ее быстрейшее выполнение. Я подписывался на среднемесячный заработок.

Свой среднемесячный заработок, а некоторые и полуторамесячный, дали взаймы государству почти все машинисты и ремонтники депо.

Шофер механического завода, тов. Суровешкин при заработке в 900 рублей подписался на 2000, жестянщик завода медпрерапаротов тов. Камейко при заработке 1100 рублей решил приобрести облигаций нового займа на 1650 рублей, загрузчик плавильного цеха никелькомбината тов. Добронес зарабатывает 1000 рублей в месяц, и подписался на 1500 и т. д. Но каждому предприятию таких примеров можно было бы привести сотни.

Засм встречали активную поддержку в самых широких слоях народа. В этом — залог его успешной реализации. Но было бы неправильно полагать, что можно обойтись в этом деле без активной организационной, агитационно-массовой работы, предложить дело подписки самотеку. Некоторые примеры первого для подписки показывают, сколь вредна такая попытка. Только поэтому отстали в подписке такие организации Воронцовского района, как горникомбинат, птицефабрика. Тогда же вспомнили о залоге, о котором говорилось в постановлении Правительства о выпуске нового займа.

По месечному заработку дали взаймы государству санитары тт. Коновалова, Зарочицева и другие. Все эти организации, как горникомбинат, птицефабрика, поголовно, потому что

### С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Подпись на заем в колхозе Южуралмашзавода превращается в демонстрацию великой преданности нашего народа партии Ленина — Сталина, безграничного доверия революции Правительству. Митинги во всех цехах прошли с большим подъемом.

Токарь механосборочного цеха тов. Диценко зарабатывает в среднем 1500 рублей. Он поставил в подписном листе против своей фамилии цифру «2000» и сказал:

— Это мой скромный вклад в дело досрочного выполнения пятилетки!

Лучший машинист транспортного цеха тов. Дорофеев при заработке 600 рублей подписался на 1500 рублей. Токарь тов. Курочкин дал взаймы государству полуторамесячный заработок. На 1600 рублей подписался молодой специалист, старший мастер кузочно-прессового цеха тов. Ширшов.

Подпись продолжается с нарастающим подъемом.

—

### У работников мешины

Работники городской поликлиники воодушевлением встретили постановление Правительства о выпуске нового Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Сразу же, как только стало известно об этом постановлении, здесь развернулась подпись на заем. Врач тов. Щетинина подписалась на 1600 рублей — это почти два месячных заработка. Ее примеру последовали врачи тт. Могила, Земская и другие.

По месечному заработку дали взаймы государству санитары тт. Коновалова, Зарочицева и другие.

### Слово плавильщиков

Смена тов. Горячева работала ночь. Перед заступлением на вахту колхозники собрались в красном уголье плавильного цеха, чтобы прослушать постановление Правительства о выпуске нового займа и его условиях, а затем сказать свое слово.

После слушания постановления Совета Министров СССР с речью выступил беспартийный стахановец горнов тов. Исмагилов.

— Я участник Великой Отечественной войны, — сказал он. — Освобождал нашу священную землю от немецко-фашистских захватчиков, я своими глазами видел, какие разрушения причинил враг нашему хозяйству во временно оккупированных районах. Сейчас мы, залечиваем раны, напесенные войной. Восстанавливается заводы и города, жилые дома и культурно-бытовые учреждения, строятся новые гиганты-предприятия, новые школы и дворцы культуры. Вместе с тем неустанные повышаются материально-благосостояние трудящихся. Я счастлив, что

участвую в выполнении послевоенного пятилетнего плана своим трудом и охотно подписываюсь на новый заем, целью которого является привлечение средств населения для выполнения государственного плана

восстановления и развития народного хозяйства СССР. Даю взаймы государству свой среднемесячный заработок — 1400 рублей и призываю последовать моему примеру всех товарищей по работе.

«Не менее месячного заработка — взаймы государству!» — под таким лозунгом прошла подписка на заем в колхозе смены. Машинист крана тов. Федотов при заработке 1400 рублей подписался на 1500. Разгрузчик тов. Бодолин зарабатывает 1800 рублей в месяц, а подписался на 2000.

На митинге в смеси тов. Емельянова выступил машинист крана тов. Зеленов.

— Наша средства, которые мы в виде займа представляем в распоряжение государства, — заявил он, — идут прежде всего на улучшение материально-бытового и культурного уровня труда. Недавно я возвратился с курорта и видел как расширяется сеть санаториев и домов отдыха. Все это — для нас, трудящихся.

Подпись на заем среди плавильщиков никелькомбината проходит дружно и организованно. Многие металлисты дают взаймы государству полуторамесячный заработок.

### Поможем любимой Родине

Коллектив Орской ТЭЦ в течение многих месяцев занимает почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Узнав о выпуске нового займа, энергетики заявили:

— Не только трудом, но и рублем, своим поможем Родине в осуществлении великой задачи — досрочном завершении послевоенного сталинского пятилетнего плана!

Все выступающие на митингах горячо одобрили выпуск Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, подчеркнув его огромное значение для дальнейшего подъема народного хозяйства.

СССР тов. Межкова, начальник смены электропечи тов. Коньков, мастер котельного цеха тов. Чариков, слесарь-комсомолец тов. Москаленко, молодой рабочий тепловой лаборатории тов. Охогов и десятки других.

За первых два часа после опубликования постановления Правительства о выпуске нового займа полностью закончили подпись коллектива электролаборатории, ремонто-строительного цеха, гаража и других участков производства. Здесь сумма подписки на 20—30 процентов превысила месячный фонд заработной платы.

тельства было воспринято во всех углах Советского Союза с величайшим воодушевлением. Сразу же после передачи по радио условий выпуска займа повсеместно развернулась его реализация, которая вылилась в новую демонстрацию горячей патриотической преданности советских людей любимой Родине, родной большевистской партии, их готовности к напреколонной войне борьбы за дальнейшее укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

Дружно, организованно, с большим подъемом началась и проходит подписка на новый государственный заем в календарях индустриального Орска — на заводах и стройках, фабриках и транспорте, в учреждениях и учебных заведениях. Орчане, которые своим трудом активно участвуют в борьбе за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, охотно отдают свои трудовые обременения, часть своего ежемесячного заработка взаймы государству, на финансирование тех грандиозных работ, которые развернулись по всей стране во исполнение сталинского пятилетнего плана. Трудящиеся национального города отлично понимают, для каких великих целей идут займы. Они видят их значение на примере родного Орска, который из захудалого, заброшенного городка вырос за годы сталинских пятилеток в крупный, многосторонне развитый промышленный центр Южного Урала. И сейчас здесь, у нас, проводятся большие работы. Строятся Южно-Уральский машиностроительный завод — будущий гигант тяжелого машиностроения. Сооружаются цеха крупного тарного завода. Расширяются другие предприятия. С каждым месяцем увеличивается жилой фонд города. Большие средства выделяются ежегодно на строительство асфальтиро-

вания и подсыпывания на среднемесечные заработки.

Свой среднемесечный заработок, а некоторые и полторамесечный, дают взаймы государству почти все машины и ремонтники дела.

Шофер механического завода тов. Суровецких при заработке в 900 рублей подписалася на 2000, жестянщик завода медикерратов тов. Камейки при заработке 1100 рублей решил приобрести облагаемый нового займа на 1650 рублей, загружали плавильного цеха никелькомбината тов. Добропис зарабатывает 1000 рублей в месяц, а подписалася на 1500 и т. д. По каждому предприятию таких примеров можно было бы привести сотни.

Заслужила активную поддержку в самых широких слоях народа. В этом — залог ее успешной реализации. Но было бы неправильно полагать, что можно обойтись в этом деле без активной организационной агитационно-массовой работы, преодолеть дело подписки самотеку. Некоторые примеры первого дня подписки показывают, сколь вредна такая позиция. Только поэтому отстали в подписке такие организации Воронцовского района, как горницеомбинат, масложир и некоторые другие. Работы по реализации займа ни на минуту не должны выпадать из поля зрения районных Советов депутатов трудящихся, комиссий содействия госкредиту, агитаторов, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Ни одного трудящегося без обligаций Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР!

Выполним свой высокий гражданский долг перед Родиной, своими трудовыми сбережениями поможем любимой Отчизне, укрепим ее силу и могущество!

## „Трудом и рублем поможем стране“ Усталеваров столицы

С необычайным вниманием слушали стальевары, литьщики, вальцовщики — все рабочие и служащие Московского завода «Серп и Молот», передаваемое по радио постановление Правительства о выпуске Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Красные уголки цехов были переполнены. Сейчас же повсюду возникли митинги.

В первом мартеновском цехе слово взял лучший сталевар тов. Гребешков.

— Вернувшись в цех после демобилизации, — сказал он, — я дал слово своим трудом помогать Родине быстрее заречь раны войны. Свое слово я крепко держу. Первомай

встретил новым производственным подъемом: все плавки, сваренные в апреле, выпущены на час раньше графика. Это позволило выдать сверх плана за месяц более 300 тонн стали. Завоевав первенство в предмайском соревновании, я первым хочу быть и теперь. Своим трудом и рублем помогу государству досрочно выполнить послевоенную пятилетку.

Тов. Гребешков, при заработке в 2100 рублей, подписалася на 2500 рублей.

К 7 часам вечера на заводе «Серп и Молот» подписалось на новый заем 54 процента работающих. Сумма подписки составила 76 процентов фонда месячной зарплаты.

(ТАСС).

Токарь тов. Курочкин дал взаймы государству полторамесечный заработок. На 1600 рублей подписалася молодой специалист, старший мастер кузнечно-прессового цеха тов. Ширшов.

Подпись продолжается с нарастающим подъемом.

—

## У работников ме-иции

Работники городской поликлиники со воодушевлением встретили постановление Правительства о выпуске нового Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Сразу же, как только стало известно об этом постановлении, здесь развернулась подписка на заем. Врач тов. Щетинина подписалася на 1600 рублей — это почти два месячных заработка. Ее примеру последовали врачи тт. Могила, Земская и другие.

По месячному заработку дали взаймы государству санитарки тт. Коновалова, Зарочинцева и другие.

—

## Не менее месячного заработка

Одним из первых среди работников завода металлоконструкций подписалася на новый заем старший рабочий 62-летний извращник тов. Харин. При заработке 800 рублей он дал взаймы государству 1000 рублей.

Бузынец-стахановец тов. Цыганок, выполнивший пятилетнюю норму, подписалася на 110 процентов месячного заработка и встал на стахановскую вахту в честь займа.

Дружно проходит подписка в цехе мостов. Здесь за первый час подписалось больше половины рабочих. Они дали взаймы государству не менее месячного заработка.

—

## В коллективе учителей

Коллектив школы № 49 с большим воодушевлением встретил выпуск Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Учителя тт. Демидов, Бекалова, Антоненко, Мокшина, Пугина, Павлова, Рахманова, Федорова и другие подписались на полторамесечный заработок каждый.

М. Ермолаева,  
председатель месткома.

дома и культурно-бытовые учреждения, строятся новые пансионаты-предприятия, новые школы и дворцы культуры. Вместе с тем неустанно повышается материальная благосостояние трудящихся. Я счастлив, что участвуя в выполнении послевоенного пятилетнего плана своим трудом и охотно подписываюсь на новый заем, целью которого является привлечение средств населения для выполнения государственного плана материально-бытового и культурного уровня трудящихся. Недавно и возникла с ярмаркой и видел как расширяется сеть санаториев и домов отдыха. Все это — для нас, трудящихся.

Подпись на заем среди поваров никелькомбината проходит дружно и организованно. Многие металлисты дают взаймы государству полторамесечный заработок.

## Поможем любимой Родине

Коллектив Орской ТЭЦ в течение многих месяцев занимает почетные места во Всеесоюзном социалистическом соревновании. Узнав о выпуске нового займа, энергетики заявили:

— Не только трудом, но и рублем своим поможем Родине в осуществлении великой задачи — досрочном завершении послевоенного сталинского пятилетнего плана!

Все выступавшие на митингах горячо одобрили выпуск Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, подчеркивали его огромное значение для дальнейшего подъема народного хозяйства и призывают отдавать свои сбережения взаймы государства.

Большинство рабочих отдает в долг государству свыше месячного заработка. Многие подписываются на полторамесечную зарплату. Среди них — депутат Верховного Совета

Я. Ямпольский,  
председатель комитета

## На мясокомбинате

Коллектив орденоносного мясокомбината горячо приветствовал выпуск лининового цеха тов. Лебедина, старший химик тов. Добрининская, жестянщик тов. Камейко и другие решили приобрести облагаемый нового займа на суммы, разные их полторамесечному заработку.

К 10 часам вечера первого дня подписки ею было охвачено уже 96 процентов работников завода медикерратов. Сумма подписки составила 129 процентов к месячному фонду заработной платы.

В течение нескольких часов полностью закончили подписку коллектива завода технических фабрик, железнодорожного цеха, школы ФЗУ и ряда других участков предприятия. Здесь нет ни одного рабочего, ни одного служащего, который бы не подписался на заем. Сумма подписки по этим цехам на 30—32 процента превышает месячный фонд заработной платы.

Подпись продолжается.

# ЗАЕМ ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Советским правительством выпущен Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Два предыдущих займа, выпущенных после окончания Великой Отечественной войны каждый на сумму в 20 миллиардов рублей, были размещены в течение нескольких дней: первый в 1946 году на 22 миллиарда рублей, а второй в 1947 году на 22,9 миллиарда рублей, т. е. со значительным превышением установленной суммы.

Успех наших займов является показателем высокой патриотической сознательности советских людей, их беззаветной преданности социалистическому отечеству и сплоченности вокруг своего правительства, вокруг партии Ленина—Сталина.

Наш заем с каждым годом заставляет все большую популярность среди населения: количество подписанчиков с каждым годом растет и уже превысило 65 миллионов человек.

Успех и популярность советских займов вместе с тем характеризует сочетание интересов нашего государства с интересами широчайших масс трудящихся. Заем, способствуя мощному хозяйственному подъему и культурному расцвету СССР, дает также подписанчикам на государственные займы дополнительные материальные выгоды (выигрыши), значение которых возросло особенно теперь, после отмены карточной системы, когда советский рубль крепнет, покупательная способность его растет, цены снижаются. Наш заем в этих условиях является наилучшим способом накопления населением денежных сбережений, приносящих доход держателям облигаций.

Новый заем рассчитан на дальнейшее привлечение средств населения для выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Средства, которые советский народ даст взаймы своему государству, будут способствовать выполнению основной задачи, поставленной перед нашей страной товарищем Сталиным: значительно превзойти в ближайшее время военный уровень развития народного хозяйства, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

1946 год—первый год новой пятилетки—был годом посвященной

имя вице, улов рыбы — на 28 процентов, производство растительного масла — на 24 процента, выработка мыла — на 28 процентов.

Одновременно фонд заработной платы рабочих и служащих увеличится в 1947 году против 1946 года на 23 процента.

В результате достигнутых успехов в 1947 году значительно увеличился товарооборот. Население приобрело товаров личного потребления в государственной и кооперативной торговле в полтора раза больше, чем в 1945 году, и на 17 процентов больше, чем в 1946 году.

В сельском хозяйстве, на основе успешного выполнения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), в 1947 году достигнут большой реест валовой продукции. Наше колхозное крестьянство, из среды которого сотни сильных тружеников получили почётное звание Героя Социалистического Труда, выдали и собрали богатый урожай. Валовая продукция сельского хозяйства возросла в целом за 1947 год на 32 процента, валовая продукция подсевов — на 48 процентов. При этом производство зерновых культур увеличилось за год на 58 процентов, хлопка — на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов, подсолнечника — на 79 процентов.

1948 год является решающим годом пятилетки. Трудящиеся Советского Союза ведут сейчас героическую борьбу за осуществление посевного пятилетнего плана в четыре года. В 1948 году будет превзойден военный уровень промышленного производства, значительно возрастет обем капитальных работ, будет достигнут мощный подъём всех отраслей народного хозяйства, а тем самым и значительный рост производства предметов потребления для удовлетворения разнообразных нужд населения нашей страны.

Значительными успехами ознаменовал первый квартал этого года. Промышленностью квартальный план выполнен в целом на 102 процента. При этом валовая продукция промышленности в первом квартале текущего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Это увеличение продукции на одну треть тем более знаменительно, что первый квартал является, как известно, самым трудным зимним периодом года.

Следует особо подчеркнуть круп-

А. И. КОСЫГИН,  
Министр финансов СССР

Народнохозяйственный план третьего решающего года пятилетки находит свое выражение в цифрах государственного бюджета, принятом сессией Верховного Совета СССР в начале этого года. Бюджет утвержден по доходам в сумме 429 миллиардов рублей и по расходам в сумме 388 миллиардов рублей, т. е. с превышением доходов над расходами в сумме 41 миллиарда рублей.

Почти 40 процентов расходной части бюджета — 149 миллиардов рублей — предусмотрено на финансирование народного хозяйства, или на 16,3 миллиарда рублей больше, чем в 1947 году. При этом расходы на промышленность составят 93,9 миллиарда рублей — на 10 миллиардов больше, чем в прошлом году, а расходы на сельское хозяйство — 20 миллиардов рублей, или на 3,2 миллиарда рублей больше, чем в прошлом году.

Только на капитальное строительство в этом году будет израсходовано из государственного бюджета около 58 процентов, хлопка — на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов, подсолнечника — на 79 процентов.

Ассигнования на социально-культурные мероприятия в этом году также значительно возрастают; они

составят 116,5 миллиарда рублей, почти на 10 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году. Около половины этой суммы — 60,5 миллиарда рублей составляют расходы на просвещение. Эта сумма из 9 миллиардов рублей превышает прошлогодние расходы и значительно выше военных расходов на просвещение.

Важнейшее место среди социально-культурных мероприятий занимает здравоохранение, на которое будет израсходовано в 1948 году 20,9 миллиарда рублей. В этом году предусмотрено значительное расширение сети лечебных учреждений, родильных домов, детских учреждений. Еще более значительная сумма — 22,6 миллиарда рублей — отпускается в 1948 году на социальное обеспечение, т. е. зеленым образом из выплаты пенсий инвалидам труда и ветеранам, а также из выплаты пособий многодетным и одиноким матерям.

Средства, необходимые для выполнения огромной финансовой программы 1948 года, наш бюджет получает в основном от социалистического хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства, торговли,

нашей заработной платы рабочих и служащих в результате повышения покупательной способности рубля и роста заработной платы изъявившись в среднем на 51 процент по сравнению с первым кварталом 1947 года.

Товарищ Сталин еще в начале 1946 года, говоря о задачах послесоветского пятилетнего плана, указал на то, что «особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого пользования, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары...».

Первый этап снижения цен был осуществлен при проведении денежной реформы в декабре 1947 года. Недавно Совет Министров СССР осуществил второй этап снижения цен: 10 апреля 1948 года снова снижены государственные розничные цены на ряд товаров в размере от 10 до 20 процентов.

В результате последовательного снижения цен уровень реальной заработной платы рабочих и служащих и уровень доходов крестьянства непрерывно повышается. Это создает благоприятные условия для роста и укрепления народных сбережений, которые являются базой для наших государственных займов.

Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпущен на сумму в 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет. Весь доход по заему выплачивается в форме выигрышей, общая сумма которых за 20-летний срок займа составляет в среднем 4 процента в год.

Выигрыши установлены в следующем размере: 50 тысяч руб., 25 тысяч руб., 10 тысяч руб., 5 тысяч руб., 1 тысяча руб., 500 руб., и 200 руб. на 100-рублевую облигацию, включая начисленную стоимость облигации. В течение 20-летнего срока займа выплачивает одна третья часть всех облигаций, а остальные погашаются по их номинальной стоимости. Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших типажей. Ежегодно, начиная с 1949 года, проводится по 2 тиража выигрышей.

При сумме займа в 20 миллиардов рублей за 20-летний срок займа будет разыграно 66 миллиардов выигрышей на общую сумму 17 014 000 рублей.

Хорошая организация размещения займа должна обеспечить участие в подписке на заем всех трудящихся города и деревни.

Как и в прошлые годы, размещение займа проводится строго на добровольных началах под лозунгом «трехчетверехнедельный заработка—взаимные взаимодействия государства». Надо призывают всех трудящихся, исходя из этого лозунга, подписаться на заем и привить высокое сознание своего патриотического долга перед Родиной.

Подписанчик может оплатить стоимость приобретаемых им облигаций наличными деньгами или в рассрочку на протяжении 10 месяцев. При подписке на заем в рассрочку рабочие, служащие и кооперированные кустари уплачивают взносы по подписке из своей заработной платы через бухгалтерии своих предприятий или учреждений. Первый взнос уплачивается из зарплаты за первую половину мая 1948 года и последний — из заработной платы за вторую половину февраля 1949 года. Колхозники оплачивают подпись наличными деньгами через уполномоченных сельсоветов.

При размещении займа на селе особое внимание должно быть обращено на организацию сбора наличных денег. Крестьянам, как и всем подписанчикам на заем, предоставлены 10-месячная рассрочка для оплаты стоимости приобретаемых облигаций. Однако, как показал опыт прошлых лет, крестьяне оплачивают стоимость облигаций, как правило, сразу или подписке или в течение ближайшего короткого срока. Экономика советского крестьянства вполне благоприятствует такому порядку расчетов по подписке на заем. Поэтому задача организаторов размещения займа на селе заключается в том, чтобы инициатива колхозников в досрочной оплате подписки на заем в текущем году получила еще более широкое распространение, чем в прошлые годы.

Сельские активисты и в первую очередь председатели, члены правления колхозов и колхозные бригадиры, депутаты сельских советов и уполномоченные по займу своей подпиской и досрочно ее оплатой должны служить примером для всей массы крестьян.

Задача заключается не только в том, чтобы успешно провести подписку на заем, но и обеспечить свое временное исполнение.

му и культурному расцвету СССР, даёт также подлинникам из государственных займов дополнительные материальные выигрыши (выигрыши), значение которых возрастет особенно теперь, после отмены карточной системы, когда советский рубль крепнет, покупательная способность его растет, цены снижаются. Наш заем в этих условиях является наилучшим способом накопления населением денежных сбережений, приносящих доход держателям облигаций.

Новый заем рассчитан на дальнейшее привлечение средств населения для выполнения поставленной сталинской пятилетки. Средства, которые советский народ даст взаймы своему государству, будут способствовать выполнению основной задачи, поставленной перед нашей страной товарищем Сталиным: значительно превзойти в ближайшее время лоцманский уровень развития народного хозяйства, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

1946 год — первый год новой пятилетки — был годом послевоенной перестройки основных отраслей народного хозяйства, перевода их на мирное хозяйственное строительство.

В 1947 году благодаря серьезному ускорению темпов хозяйственного развития был достигнут среднегодовой уровень валовой продукции промышленности лоцманского 1949 года. Вместе с тем в этом году были достигнуты крупные успехи в сельском хозяйстве, восстановившем уже лоцманский уровень урожайности зерновых культур. В области тяжелой промышленности и дешевого обращения осуществлены важнейшие мероприятия, выразившиеся в проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Истекший год ознаменовался неизменноенным нарацизацием темпов. Выпуск промышленной продукции в 1947 году по сравнению с соответствующими периодами 1946 года увеличивался из квартала в квартал: в первом квартале — на 12 процентов, во втором — на 18 процентов, в третьем — на 26 процентов, в четвертом — на 30 процентов. Особенно важно отметить значительный прирост производства черных и цветных металлов, угля, электропротяжки, строительных и лесных материалов, химических продуктов. Производство легкой и текстильной промышленности возросла в 1947 году на 33 процента, т. е. на одну третью по сравнению с 1946 годом. Производство сахара увеличилось более

тот, подсолнечника — на 79 процентов.

1948 год является решающим годом пятилетки. Трудящиеся Советского Союза ведут сейчас героическую борьбу за осуществление послевоенного пятилетнего плана в четыре года. В 1948 году будет превзойден лоцманский уровень промышленного производства, значительно возрастет объем капитальных работ, будет достигнут мониторный показателем среди всех отраслей народного хозяйства, а тем самым и значительный рост производства предметов потребления для удовлетворения разнообразных нужд населения нашей страны.

Значительными успехами ознаменован первый квартал этого года. Промышленность квартальный план выполнен в целом на 102 процента. При этом валовая продукция промышленности в первом квартале текущего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Это увеличение продукции на одну третью тем более замечательно, что первый квартал является, как известно, самым трудным зимним периодом года.

Следует особо подчеркнуть крупные успехи промышленности в районах, подвергшихся оккупации. В этих районах валовая продукция промышленности в первом квартале 1948 года увеличилась на 59 процентов по сравнению с первым кварталом 1947 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению с первым кварталом 1947 года на 2 миллиона человек при росте производительности труда рабочих промышленности на 21 процент. Особенно важно отметить большие успехи, завоеванные в истекшем квартале тяжелой индустрией, составляющей великую силу всего народного хозяйства. Значительно увеличилось производство товаров широкого потребления и продуктов питания.

Неуклонно поднимается в гору и сельское хозяйство: в первом квартале 1948 года подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году, выполнен план осенне-зимнего ремонта тракторов в машино-тракторных станциях и в совхозах; колхозы и совхозы обеспечены полностью семенами и лучше оснащены передовой техникой. Весенний сеянь проходит более организованно и на более высоком агротехническом уровне.

Итоги первого квартала воодушевляют трудящихся нашей страны на еще более самоотверженную борьбу за выполнение и перевыполнение плана 1948 года.

В результате мероприятий в этом году также значительно возрастают: они составляют 116,5 миллиардов рублей, почти на 10 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году. Около половины этой суммы — 60,5 миллиарда рублей составляют расходы на изыскание. Эта сумма на 9 миллиардов рублей превышает прошлогодние расходы и значительно выше доведенных расходов на прошленике. Важнейшее место среди социально-культурных мероприятий занимает здравоохранение, на которое будет израсходовано в 1948 году 20,9 миллиарда рублей. В этом году предусмотрено значительное расширение сети лечебных учреждений, родильных домов, детских учреждений. Еще более значительная сумма — 22,6 миллиарда рублей — отпускается в 1948 году на социальное обеспечение, т. е. главным образом на выплату пенсий инвалидам труда и войны, а также на выплату пособий многодетным и одиноким матерям.

Средства, необходимые для выполнения огромной финансовой программы 1948 года, наши бюджет получает в основном от социалистического хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства, торговли. Эти доходы основаны на неизменном росте производства, увеличении товарооборота, снижении себестоимости продукции и издержек обращения, удешевлении строительства и мобилизации имеющихся в хозяйстве ресурсов.

Видное место занимают в доходной части бюджета и поступления от населения по государственным займам, которые определены на 1948 год в сумме 20 миллиардов рублей. Если сопоставить эту цифру с суммой капитальных вложений, то окажется, что одна третья часть всего капитального строительства в народном хозяйстве может быть обеспечена средствами, которые дают государственные займы.

Размещение Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — это большая массово-политическая кампания.

Организующая роль в проведении займовой кампании принадлежит партийным, комсомольским, профсоюзовыми организациями, местным Советам депутатов трудящихся, финансовым органам и сберегательным кассам. Важную практическую роль должны сыграть комиссии содействия госстроительству и сберегательному делу, которые непосредственно проводят подписку на заем в предприятиях, учреждениях и колхозах.

Широкая разъяснительная работа в дни размещения займа должнахватить все население города и деревни. Надо разъяснить каждому трудающимся значение нового займа в условиях всенародного движения за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, рассказать об условиях выпуска займа и о выгодах, которые он приносит подписчикам.

Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпущен на сумму в 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет. Весь доход по займу выплачивается в форме выигрыши, общая сумма которых за 20-летний срок займа составляет в среднем 4 процента в год.

Выигрыши установлены в следующем размере: 50 тысяч руб., 25 тысяч руб., 10 тысяч руб., 5 тысяч руб., 1 тысяча руб., 500 руб., и 200 руб. из 100-рублевой облигации, включая национальную стоимость облигации. В течение 20-летнего срока займа выигрывается одна третья часть всех облигаций, а остальные погашаются по их национальной стоимости. Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей. Ежегодно, начиная с 1949 года, проводится по 2 тиража выигрышей.

При сумме займа в 20 миллиардах рублей за 20-летний срок займа будет разыграно 66 миллионов выигрышей на общую сумму 17,811,200 тысяч рублей. Незыгаревы облигации погашаются (выкупается) по их национальной стоимости с 1 октября 1953 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа. Таким образом, всего государство выплатит держателям облигаций займа свыше 31 миллиарда рублей при сумме займа в 20 миллиардах рублей.

Размещение Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — это большая массово-политическая кампания.

Успешно разместить заем — это значит на основе широкой массово-разъяснительной работы вовлечь в ряды подписчиков всех трудящихся, в сжатые сроки обеспечить высокие результаты подписки, прочи заслать своевременного поступления в бюджет средств от займа.

В третьем решительном году послевоенной сталинской пятилетки перед нашей страной стоят огромные и сложные задачи.

Весь наш геройский народ успешно решает эти задачи. С величайшим трудовым, патриотическим подъемом трудающимся СССР выполняют и перевыполняют сталинские планы дальнейшего укрепления материальных баз нашей Родины.

Нет сомнения, что рабочие, крестьяне и интеллигенция советской страны единодушно поддержат новый заем и дружной подпиской еще раз продемонстрируют свою беззаветную преданность Советскому правительству, партии Ленина — Сталина.

# Сегодня — день большевистской печати

5 мая 1912 года по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер ежедневной рабочей газеты «Правда».

«Правда» звала рабочих к борьбе с самодержавием, с помещиками и капиталистами, угнетавшими трудящихся, державшими их в темноте и беспривилегиях; звала их к борьбе за социализм. Рабочие России приветствовали «Правду» как единственную последовательно революционную марксистскую газету, неустанно защищавшую интересы рабочего класса. Пролетарии России читали свою газету, распространяли ее, поддерживали ее из своих скучных средств, не считаясь с тем, что царское правительство преследовало всех, кто был связан с «Правдой».

Решением партии день выхода «Правды» — 5 мая — был в ее честь объявлен праздничным рабочей печати. И с того времени трудящиеся СССР торжественно отмечают этот день.

После февральской революции 1917 года «Правда» не устанно звала рабочих и всех трудящихся на борьбу за власть Советов.

Царское правительство, буржуазия ненавидели «Правду». Они видели в ней непримиримого врага и подвергали ее беспрерывным преследованиям.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда».

С мая 1912 года по день Октябрьской революции в 1917 году «Правда» 16 раз закрывалась и каждый раз она вынуждена была выходить под другим названием.

После Великой Октябрьской революции с новой силой зазвучал голос «Правды». Она звала трудящихся на борьбу с белогвардейцами и интервентами, с хозяйственной разрухой, на строительство социализма. «Правда» вела непримиримую борьбу за чистоту генеральной линии партии, разоблачала врагов партии и

народа, сплачивала трудящихся вокруг партии и ее вождя товарища Сталина.

Особо значительна была роль «Правды» в годы Великой Отечественной войны.

«Правда» — когда то небольшая полулегальная газета выросла в имеющий мировое значение орган печати, к слову которого прислушиваются все прогрессивные силы человечества, слово которого разоблачает носителей международной реакции, поджигателей новой войны.

## НАШИ РАБОЧИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

В редакцию пришел рабочий З. Хайруллин. В беседе с заведующим промышленным отделом он рассказал о том, что на их строительстве плохо поставлена организацией труда, а социалистическое сопротивление по-настоящему не развернуто. В подтверждение этого тов. Хайруллин привел ряд убедительных фактов. Здесь же им были высказаны некоторые мысли по поводу возможностей коренного улучшения постановки дела на стройке. Рабочего попросили изложить все это. Вместе обсудили план статьи, наиболее приемлемую форму изложения. И вскоре на страницах газе-

ты были приняты действенные меры для улучшения работы. Он является иллюстрацией сталинских слов о рабочих корреспондентах: «Эти люди, в массе своей впечатлительные, горячие искры правды, желающие обличать, желающие исправлять то, что бы то ни стало наша недочеты. Вот почему надо прислушиваться к голосу этих товарищей...»

Таких людей много и в нашем городе. Их ряды постоянно расширяются. Их работы постоянно ра-

векрывают причины недостатков в работе литеиников, которые допустили отставание на 0,5 процента по одному из важных показателей — выходу годной продукции. «Это полпроцентное отставание получилось в результате отсутствия здесь полной борьбы с производственными потерями», — сделал вывод С. Глухов. Его статья помогла коллегам в борьбе за улучшение технико-экономических показателей.

Читатели нашей газеты не раз встречали под опубликованными в ней статьями и письмами фамилию М. Семенов, Златный каменщик Промстroi, участвовавший в строительстве Селинграда. И вскоре он

записал письмо в редакцию, в котором

## „БОЕВОЙ ЛИСТОК“

На нашем заводе уже несколько месяцев выходит многотиражный «Боевой листок». Он играет большую роль в жизни коллектива, мобилизует и организовывает его на стахановский труд.

В «Боевом листке» поднимаются на щит трудовой славы лучшие стахановцы — передовые борцы за пятницу. Острой критики подвергаются отставшие участки производства, причем указываются практические пути преодоления отставания.

В цехе № 1 было плохо развернуто соревнование, имелись случаи нарушения технологической трудовой дисциплины. В нашем печатном органе со всей остротой был поставлен вопрос о необходимости коренного

улучшения всей работы. Сейчас цех № 1 входит в число передовых.

Внимание коллектива товарного цеха концентрировалось «Боевым листком» на вопросах ликвидации непропастей цистерн и потеря нефтепродуктов. И здесь мы имеем существенные улучшения.

Редколлегия «Боевого листка» и непременно будет проводить активную работу по мобилизации коллектива на стахановский труд, на достижение новых успехов в борьбе за увеличение выпуска нефтепродуктов, повышение их качества и снижение себестоимости.

Н. Карась, редактор «Боевого листка» за-вода им. Чкалова.

## Рабкор Виктор Селин

Ритмично отстукивают механизмы, ровно работают станки. Гудят моторы, вспыхивают искры электросварки. На стенах, над станками, везде и всюду можно встретить плакаты, посвященные выдающимся рекордам передовиков цеха. Здесь обрабатывают детали, изготавливают запасные части, которыми снабжают основные цехи никелевого комбината.

— Ремонтники нас не подводят, — говорят изыскальщики, агломератчики, гидрометаллурги.

Цех работает рентабельно. Коллектив славится своими производственными успехами. В его среде больше десяти многостаконников, многие стахановцы уже выполнили по 3—4—5 годовых норм. Некоторые участки стали синонимом стахановским. Регулярно выходят стены газеты и «молнии», которые помогают коллективу в борьбе за выполнение плана, мобилизуют его на новые трудовые достижения, резко бичут нерадивых.

В выпуске газеты активное участие принимает комсомолец Виктор Селин. Почти в каждом номере можно встретить его небольшие корреспонденции, в которых он рассказывает об успехах своей бригады, показывает лучших комсомольцев.

Селин — бригадир комсомольского молодежного бригады. Все члены его коллектива вырабатывают по две и более нормы. Свои бригады работают

другим. Читатель нашей газеты наверно помнит статью молодого токара Виктора Селина об опыте его работы, о достижениях коллектива цеха. Он является активным рабкором.

Статья В. Селина часто появляется и на страницах заводской многотиражки. Его бригада, став на предмайскую вахту, добилась большого успеха, дала за смену более 200 процентов задания. В этот день выходит многотиражка «За советский никель». Селин не замедлил сообщить об успехах товарищей в редакцию, подробно рассказал об организации труда и расстановке рабочих, дал живое описание работы каждого члена своей бригады. На следующий день газета была в цехах комбината, все никелевцы знали о том, что молодые ремонтники по-настоящему соревнуются за выполнение пятилетки в четыре года.

Живая, доходчивая статья, написанная рукой самого рабочего, безусловно имела большие результаты, заставила многих рабочих перестроить свою работу.

Селин держит тесную связь с маслами, активно участвует в общественной жизни комбината. Он всегда в курсе всех дел, повседневно учит-

ся. Вот почему партийная организа-

ция никелевого комбината послала Виктора Селина на областные торжества

1957 года «Правда» не устала звать рабочих и всех трудящихся на борьбу за власть Советов.

Царское правительство, буржуазия ненавидели «Правду». Они видели в ней непримиримого врага и подвергали ее беспрерывным преследованиям.

Слышал голос «Правды». Она звала трудящихся на борьбу с белогвардейцами и интервенциями, с хозяйственной разрухой на строительство социализма. «Правда» вела непримиримую борьбу за чистоту генеральной линии партии, разоблачала врагов партии и

рассказала в имеющий мировое значение орган печати, к слову которого прислушиваются все прогрессивные силы человечества, слово которого разоблачает носителей международной реакции, поджигателей новой войны.

## НАШИ РАБОЧИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

В редакцию пришел рабочий З. Хайруллин. В беседе с заведующим промышленным отделом он рассказал о том, что на их строительстве плохо поставлена организация труда, а социалистическое соревнование то-настоящему не развернуто. В подтверждение этого тов. Хайруллин привел ряд убедительных фактов. Здесь же были высказаны некоторые мысли по поводу возможностей коренного улучшения постановки дела на стройке. Рабочего попросили изложить все это. Вместе обсудили план статьи, наиболее приемлемую форму изложения. И вскоре на страницах газеты появилась корреспонденция стахановца. Тов. Хайруллин рассказал в ней о лучших людях коллектива, об успехах бригад, руководимых тов. Дориным, Соловьевым, Роговым, Байтукшиным, и детально проанализировал существенные недостатки в работе — формальную постановку соревнования, неправильность оформления нарядов, отсутствие внимания к предложению, запрошенам и требованием рабочих. «Все эти недостатки легко устранимы. Ликвидация их даст возможность добиться лучших результатов в работе и ускорить выполнение перспективного задания. Коллектив строителей всеми силами стремится к этому», — закончил свою корреспонденцию З. Хайруллин.

Спустя некоторое время редакция получила ответ от руководителя стройорганизации. Он сообщил, что факты, изложенные в опубликованной газете корреспондентом, полностью подтвердились. На всех участках стройки были проведены проверки с обсуждением итогов и задач строителей. Развернуто соревнование между цехами, участками, бригадами, рабочими, наладили ежедневный учет выполнения обязательств и показ результатов работы. Пересмотрели систему заполнения и закрытия нарядов. Улучшили организацию труда. Следствием всего этого явилось то, что коллектив вышел на одно из первых мест во Всесоюзном соревновании.

Действенные меры были приняты также по другим сигналам тов. Хайруллина — о работе столовой, о культурном обслуживании строителей и т. д.

Таков один пример активной рабочей работы. Он является иллюстрацией сталинских слов о рабочих корреспондентах: «Эти люди, в массе своей впечатлительные, горячие искры правды, желающие обличать, желающие исправить то, что бы то ни стало наши недочеты. Вот почему надо прислушиваться к голосу этих товарищей...».

Таких людей много и в нашем городе. Их ряды постоянно растут. Если в первые месяцы прошлого года волеизъятие получала в месяц по 90—100 писем, то теперь поток писем удвоился. Значительно увеличилась и действенность публикуемых газетой писем рабочих.

Протяг в «Орске рабочем» корреспонденцию «Новаторы увеличивают се проката», литецки-стахановец завода «Прокат» тов. Глухов в письме в редакцию сделал

существенные замечания по поводу допущенных в корреспонденции неточностей. Он глубоко, со знанием дела проанализировал каждую из них. Редакция попросила тов. Глухова принимать активное участие в работе газеты, писать о жизни своего коллектива. И он стал постоянным нашим рабочим.

В корреспонденции о плохой работе бухгалтерии цеха № 3 С. Глухов привел убедительные примеры того, к чему приводят плохая работа нормировочного и планового отделов. Несвоевременное оформление нарядов, небрежное их хранение отражается на заработке рабочих. Письмо тов. Глухова явилось предметом обсуждения цехового патротического, которое признало правильность изложенных рабочим фактов, наложило взыскания на виновных и разработало практические меры по улучшению работы бухгалтерии. Другая корреспонденция тов. Глухова, напечатанная 14 февраля,

искрывала причины недостатков в работе литецников, которые допустили отставание на 0,5 процента по одному из важных показателей — выходу годной продукции. «Это полпроцентное отставание получилось в результате отсутствия здесь подлинной борьбы с производственными потерями», — сделал вывод С. Глухов. Его статья помогла коллективу в борьбе за выполнение плана, мобилизуют его на новые трудовые достижения, разко бичут нерадивых.

Читатели нашей газеты не раз встречали под опубликованными в ней статьями и письмами фамилию М. Семенов. Знатный каменщик Промстroi, участвовавший в строительстве многих заводов в Орске, а сейчас по-стахановски трудящийся на сооружении корпусов Южуралмашзавода, он никогда не проходит мимо недостатков, стремится через печать вскрыть их. По его сигналам также было принято ряд мер, направленных на улучшение работы строителей.

Рабочий — первый помощник газеты. Они оказывают огромную помощь в борьбе за выполнение последовательного пятилетнего плана. Вот почему мы должны особенно заботливо относиться к росту рядов рабочих корреспондентов, прислушиваться к их сигналам. Это — дело не только газет, но и партийных организаций, которые обязаны поддерживать рабочих, направлять их. Ни один недостаток, отмеченный в письме рабочего, не должен оставаться без ответа. А у нас еще имеются факты, когда сигналы не доходят до руководителей.

Большевистская печать создана нашими великими вождями — В. И. Лениным и И. В. Сталиным. 5 мая — День печати — отмечается, как великолепный праздник. Нет сомнения в том, что ряды рабочих корреспондентов гордой и многотиражных газет будут постоянно расти и это поможет сделать наши газеты полноценными боевыми оружием, действительными вождями всенародного патриотического подъема.

А. Сергеев.

и если можно встретить наработки, посвященные выдающимся рекордам передовиков цеха. Здесь обрабатывают детали, изготавливают запасные части, которыми снабжают основные цехи никелевого комбината.

— Ремонтники нас не подводят, — говорят плавильщики, агломераторчики, плавмеханики.

Цех работает рентабельно. Коллектив славится своими производственными успехами. В его среде больше десяти многостаночников, многие стахановцы уже выполнили по 3—4—5 годовых норм. Некоторые участки стали сплошь стахановскими. Регулярно выходят стенная газета и «Молния», которые помогают коллегам в борьбе за выполнение плана, мобилизуют его на новые трудовые достижения, разко бичут нерадивых.

В выпуск газеты активное участие принимает комсомолец Виктор Селин. Почти в каждом номере можно встретить его небольшие корреспонденции, в которых он рассказывает об успехах своей бригады, показывает лучших комсомольцев.

Селин — бригадир комсомольского молодежного бригады. Все члены его коллектива вырабатывают по две и более нормы. Сам бригадир работает в счет нормы 1951 года. 250—300 процентов — таковы его ежедневные показатели. Свои успехи он не держит в секрете, а охотно передает их

в газету для общего просмотра.

Статьи В. Селина часто появляются и на страницах заводской многостражки. Его бригада, став на предмайскую вахту, добилась большого успеха, дала за смену более 200 процентов задания. В этот день выходит многостражка «За советский инженер». Селин не замедлил сообщить об успехах товарищей в редакцию, подробно рассказал об организации труда и расстановке рабочих, дал живое описание работы каждого члена своей бригады. На следующий день газета была в цехах комбината, все начальники энгажировались о том, что молодые ремонтники по-настоящему соревнуются за выполнение пятилетки в четыре года.

Живая, доходчивая статья, написанная рукой самого рабочего, безусловно имела большие результаты, заставила многих рабочих перестроить свою работу.

Селин держит тесную связь с маслами, активно участвует в общественной жизни комбината. Он всегда в курсе всех дел, повседневно учится.

Вот почему партийная организация никелькомбината послала Виктора Селина на областное совещание рабочих, доверила ему рассказать о работе комбината перед представителями большевистской печати области.

П. Михайлов.

## Пожелания газете

Газета «Орский рабочий» в коллективе нашего цеха пользуется авторитетом. Ее с нетерпением ждут и читают все: подиумчики и коллективно. Из газеты мы узнаем о жизни страны и родного города, о работе сединых с нами предприятий. Часто в ней пишут и о нашей работе, указывают на наши недостатки, помогают нам в выполнении плана.

В последнее время газета стала более живой и злободневной. Оперативнее и подробнее освещает она жизнь предприятий, национальных организаций. Хорошо и то, что газета периодически дает международные обзоры, помогает поборки «По родной стране».

Сегодня, в день большевистской печати, мне, читателю газеты, хочется выразить свои пожелания ей. Газета еще слабо освещает опыт передовых стахановцев, мало и не си-

стматически показывает лучших людей предприятий города. Хотелось бы чаще видеть в газете информации о культурно-бытовой жизни, рецензии на книги, спектакли, идущие в городском драмтеатре, а также на постановки драмколлективов рабочих клубов.

У газеты должен быть большой авторский актив. Нужно держать тесную связь с маслами, чтобы в газете участвовало как можно больше читателей — рабочих, мастеров, инженеров и техников. Тогда наша родская газета будет гораздо оперативнее, живее. В свою очередь и мы, рабочие, должны оказывать большую помощь редакции. Газете нужно дать сообща, коллективно.

Г. Иванов,  
мастер цеха № 2 завода  
«Орскельмаш».

## ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

Сегодня в г. Чкалове открывается совещание рабфелькоров и работников печати Чкаловской области. Участники совещания обсудят задачи рабочников большевистской печати, рабочих и сельских корреспондентов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Из Орска на совещание выехали 25 человек — редакторы многостражек и лучших стендгазет передовых рабочих.



Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица — Афины. Важнейшие порты — Пирей и Салоники. Территория — 129.976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба не хватает и он ввозится. Разводится табак, виноград, оливки, корнина, хлопок — в основном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле—июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭАМ), в который, кроме коммунистов, вошли крестьянская, обединенная социалистическая и радикальная партии и Демократический в социалистическом союзе. Активную поддержку ЭАМ оказывало обединение греческой демократической молодежи (ЭПОП). Под

наступление против захватчиков и в октябре почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Греции, мотивируя это необходимостью оказать помочь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые, опираясь на английские тылы, повели ожесточенную борьбу против ЭАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкисе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполнение условия соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но соглашение в Варкисе было нарушено монархофашистскими элементами. При попустительстве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархофашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумэн выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, известного как «доктрина Трумэн», в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правительства, круп-

## РИСКУЯ ЖИЗНЬЮ, ГРЕЧЕСКИЕ РАБОЧИЕ ОТМЕЧАЛИ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРАЗДНИК

**АФИНЫ.** Повсюду в предместьях Афин и Пирея на стенах появились лозунги: «Да здравствует 1 Мая», «Да здравствует демократическая армия», «Смерть фашизму». Эти лозунги написаны с риском для жизни. В разных частях города были разбросаны листовки с первомайскими призываами коммунистической партии.

На территории, контролируемой войсками афинского правительства, первомайские митинги, собрания и демонстрации запрещены чрезвычайным законом о сохранении порядка, нарушение которого карается расстрелом. Верхушка «казенных профсоюзов» обратилась к рабочим с призывом не праздновать 1 Мая под тем предлогом, что этот день совпадает с кануном пасхи.

(ТАСС.)

## Конференция представителей коммунистической партии западных зон Германии

**БЕРЛИН.** (ТАСС.) Состоявшаяся на днях в городе Герн (Рурская область), конференция представителей правления КПГ (коммунистическая партия Германии) земель английской, американской и французской оккупационных зон была принято решение о создании единого руководства партии для Западной Германии. Первым председателем правления избран Макс Рейман (Дюссельдорф), заместителями председателя избраны Курт Мюллер (Ганновер) и Вальтер Фиш (Франкфурт-на-Майне).

Как сообщает агентство АПН, новое правление, по всей вероятности, будет находиться во Франкфурте-на-Майне.

## Отправка крупных контингентов английских войск в Палестину

**НЬЮ-ЙОРК.** Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Иерусалима, штаб английских войск официально сообщил, что «значительные подкрепления пехоты, танков, артиллерии и морской пехоты посланы в Палестину».

Корреспондент заявляет, что, по имеющимся сообщениям, крупные английские подразделения, отправленные с Кипра и Мальты, уже находятся на пути в Палестину.

## СТРАНЫ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

## Польская народная республика

Польша — крупнейшая из стран народной демократии. Вместе с возвращенными ей западными землями территория Польской республики составляет 312.907 кв. км., а население ее превышает 23 миллиона человек.

Всего лишь четыре года существует новая, демократическая Польша, возникшая после разгрома гитлеровских полчищ доблестной Советской Армии. Но за этот короткий исторический срок свободный польский народ добился больших успехов в экономическом, культурном возрождении своей родины.

Народное правительство Польши, опиравшееся на блок демократических партий, профсоюзы и другие массовые организации трудящихся, провело крупные демократические преобразования в стране. Были национализированы крупная и средняя промышленность, банки и транспорт. Национализация важнейших отраслей народного хозяйства подорвала политическое и экономическое влияние крупного капитала, в том числе иностранного, которому ранее принадлежало более 70 процентов капиталовложений акционерных компаний страны.

Благодаря аграрной реформе крестьяне освободились от помешательской кабалы и получили 6.400 тысяч гектаров земли. Правительство не ограничилось лишь передачей земли крестьянам. Оно оказывает им дальнейшую помощь сельскохозяйственным машинами, инвентарем, кредитами. В деревне создаются кооперативы по совместной обработке земли. Это ускорило восстановление сельского хозяйства, и в 1947 году впервые после войны все поля на старых польских землях были полностью засеяны.

Все эти важнейшие демократические преобразования вызвали высокий подъем творческой активности народных масс. С большим воодушевлением выполняют трудиницы Польши трехлетний народнохозяйственный план на 1947 — 1949 гг. Ведущая отрасль польской индустрии — угольная промышленность превзошла довоенный уровень. В 1947 г. добыча угля около 60 миллионов тонн — на 60 проц. больше, чем до войны. Перевыполнены планы

В своей внешней политике Польша идет по пути укрепления связей со всеми демократическими странами. Еще в 1945 году Польская республика заключила с СССР договор

Греции — сельскохозяйственная страна. Соется пшеница, кукуруза, ячмень, по своему хлеба нехватает и он ввозится. Разводятся табак, вино, грах, оливки, корица, хлопок — в основном на въезде. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле—июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭДАМ), в который, кроме коммунистов, вошли крестьянская, обединенная социалистическая и радикальная партии и Демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭДАМ оказывало обединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭДАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вели героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской Армии, промышленных фашистских орд в соседних с Грецией Балканских странах, перешел

победы ожесточенной борьбы против ЭДАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭДАМ вступили в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполнения условия соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но соглашение в Варкизе было нарушено монархофашистскими элементами. При пособничестве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции непавильонную пародию монархофашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединенных Штатов Америки Трумэн выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, называемого «договором Трумэна», в Греции были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляется масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущенный предательством правящих кругов, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Прессклише ТАСС.

## Фашистская демонстрация в Лондоне

ЛОНДОН. На прошлой неделе министр внутренних дел Чартер Ид заявил в палате общин о запрещении всех политических демонстраций в определенных районах Ист Энда (Лондон). Однако главарь английских фашистов Освалдус Мосли и его сторонники были разрешены 1 мая устроить демонстрацию. Мосли была представлена для охраны колонны крупной полицейской частью.

Корреспондент газеты «Санди Пэйнтерс» пишет: «Антифашисты, которых собралось значительное число специально для того, чтобы помешать демонстрации фашистов, были повсюду разогнаны».

Корреспондент пишет далее, что во время демонстрации фашистов охрана

нагнала сотни полицейских и что в конце ее фашисты стали в строй и отдавали Мосли фашистский салют. Собравшиеся антифашисты выкрикивали: «Долой фашистов, долой изменинков!» и забрасывали фашистов тухлыми яйцами и гнилыми помидорами. Произошло столкновение, полиция арестовала 31 антифашиста.

Газета «Пиши» по этому поводу пишет: «По разрушенным во время беспокойствам лицам фашисты. Они несли фашистские знамена, а в это время из громоговорителей раздавался гитлеровский гимн «Хорст Весель». Сцены эти были самыми жуткими со временем фашистских неистовства до войны».

(ТАСС).

## Трумэн о мирном применении атомной энергии

ЛОНДОН. Как отмечает лондонское радио, президент Трумэн заявил в Вашингтоне, что США находятся

на кончине важных открытых в мирном применении атомной энергии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 5-00, издательство — 4-99.

нацеленное более 70 процентов капиталовложений акционерных компаний страны.

Благодаря аграрной реформе крестьяне освободились от помещичьей кабалы и получили 6.400 тысяч гектаров земли. Правительство не ограничивалось лишь передачей земли крестьянам. Оно оказывает им дальнейшую помощь сельскохозяйственным машинами, инвентарем, кредитами. В деревне создаются кооперации по совместной обработке земли. Это ускорило восстановление сельского хозяйства, и в 1947 году впервые после войны все поля на старых польских землях были полностью засеяны.

Все эти важнейшие демократические преобразования вызвали высокий подъем творческой активности народных масс. С большим энтузиазмом выполняют трудящиеся Польши трехлетний народнохозяйственный план на 1947—1949 гг. Ведущая отрасль польской индустрии — угольная промышленность превзошла довоенный уровень. В 1947 г. добыв угля около 60 миллионов тонн — на 60 проц. больше, чем до войны. Перевыполнили план 1947 года металлургическая, энергетическая, металлообрабатывающая и другие отрасли народного хозяйства. На предприятиях и стройках широко развито трудовое соревнование. Десятки тысяч рабочих перевыполняют нормы выработки.

Корреспондент заявляет, что, по имеющимся сообщениям, крупные английские подразделения, отправленные с Кипра и Мальты, уже находятся на пути в Палестину.

(ТАСС).

## ЗАКОНЧИЛАСЬ РЕОРГАНИЗАЦИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА БОЛГАРИИ

СОФИЯ. В Болгарии закончилась реорганизация Отечественного фронта в единую общественно-политическую организацию. На местах созданы 5092 единые организации Отечественного фронта, объединяющие в своих рядах около 1 миллиона членов.

(ТАСС).

## Сенат США утвердил назначение Гарримана специальным представителем США в Европе

ВАШИНГТОН. Сенат США утвердил назначение бывшего министра торговли Соединенных Штатов Гарримана специальным представителем Соединенных Штатов в Европе по выполнению «плана Маршалла».

(ТАСС).

## Избрание коммуниста председателем шотландского конгресса тренд-юнионов

ЛОНДОН. Согласно сообщениям печати, секретарь совета профсоюзов города Глазго коммунист Джордж Миддлтон избран председателем шотландского конгресса тренд-юнионов.

(ТАСС).

и восстановить господство капиталистов и помещиков. Враги польского народа в лице партии Миколайчика, пользуясь постоянной поддержкой реакционных кругов Англии и США, вели подрывную террористическую работу против Польской Народной Республики. Они прилагали все усилия к тому, чтобы расшатать демократическое единство польского народа и восстановить реакционный режим в Польше. Трудящиеся Польши дали решительный отпор реакционерам всех мастей и еще теснее сплотились вокруг своего правительства.

Польская Народная Республика в своей созидающей работе пользуется постоянной поддержкой великого соседа — Советского Союза. Благодаря экономической помощи СССР Польша успешно восстанавливает свое хозяйство, не прибегая к кабельным займам у империалистических государств.

В своей внешней политике Польша идет по пути укрепления связей со всеми демократическими странами. Еще в 1945 году Польская Республика заключила с СССР договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Договоры о дружбе и взаимопомощи Польша заключила также с Югославией и Чехословакией.

Демократическая Польша неуклонно движется вперед по пути прогресса, по пути к социализму.

Н. Игнатьев.

## Открытие сельскохозяйственной выставки славянских стран в Праге

ПРАГА. 2 мая в Праге открылась сельскохозяйственная выставка славянских стран. В выставке участвуют Советский Союз, Чехословакия, Польша, Югославия и Болгария. Выставка наглядно показывает, какими быстрыми темпами народы славянских стран зажечивают раны, нанесенные войной, идвигают вперед свое народное хозяйство, в частности, земледелие. Советский павильон на сельскохозяйственной выставке с первого часа открытия находится в центре внимания посетителей.

На сельскохозяйственную выставку в Прагу прибыли многие делегации крестьян и работников земледелия Польши, Югославии, Болгарии, Албании, Румынии, Венгрии и других стран Европы. В составе советской делегации — Герой Социалистического Труда и мастера высоких урожаев.

На открытии выставки присутствовали члены чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Готвальдом, послы и посланники иностранных государств, кредиторы в Праге, депутаты парламента, иностранные делегации, приехавшие из выставки, тысячи чешских и словацких крестьян, приглашенных на выставку чехословацким министром земледелия.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора  
С. И. МЕРЕЖКО.

Заказ № 1681 Тираж 11.000